
Niederschrift 
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über die  
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Stadtrat 
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im Sitzungssaal des Rathauses 
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Ö f f e n t l i c h e  T a g e s o r d n u n g  
 

 

01 Bürgerfrageviertelstunde 

02 Genehmigung der Niederschrift vom 12.01.2023 

03 Kinderbetreuung; Beratung und Beschlussfassung über den Betrieb eines 

Waldkindergartens 

04 Antrag der SPD-Fraktion über die Schaffung einer Stelle "Integrationsbeauftragter" 

05 FFW Wasserknoden; Anfrage auf Betriebskostenübernahme für einen gebrauchten 

Mannschaftstransportwagen (MTW) sowie dessen Ersatzbeschaffung in ca. 10 Jahren 

06 Informationen 

06 A Freiflächen PV-Anlagen; Flächenscreening durch Energieagentur Nordbayern 

06 B Bündnis 90/Die Grünen, StR Lauterbach; Antrag auf verpflichtende Regenwassernutzung 

  

 

 

TOP 01 Bürgerfrageviertelstunde 

 

 

 

 

TOP 02 Genehmigung der Niederschrift vom 12.01.2023 

 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Stadtratssitzung am 12.01.2023 wird genehmigt. 
 

 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 10 : 0 (1 Enthaltung) 
 

 

 

 

TOP 03 Kinderbetreuung; Beratung und Beschlussfassung über den Betrieb eines 

Waldkindergartens 

 

Beschluss: 
 
1. Der Stadtrat beschließt, in interkommunaler Zusammenarbeit mit der Stadt 

Goldkronach das Projekt „Waldkindergarten“ mit 20 KiTa-Plätzen in Zusammenarbeit 
mit der „Bildungsort Natur gUG“, schnellstmöglich zu realisieren.  

 
2. Im Fall einer endgültigen Standortfestlegung in Bad Berneck sollen noch im Februar 

2023 die notwendigen Verhandlungen mit der Stadt Goldkronach hinsichtlich einer 
möglichen Kostenteilung aufgenommen werden. 
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3. Sollte eine interkommunale Umsetzung nicht realisierbar sein, soll das geplante 
Projekt ohne Beteiligung eines kommunalen Partners in Zusammenarbeit mit der 
„Bildungsort Natur gUG“, trotzdem schnellstmöglich realisiert werden.  

 

 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 11 : 0  
 

 

 

 

TOP 04 Antrag der SPD-Fraktion über die Schaffung einer Stelle "Integrationsbeauftragter" 

 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat vertritt die Auffassung, dass eine erfolgreiche Integration der nach Bad Berneck 
zugewiesenen Flüchtlinge und Migranten nur durch eine bestmögliche Betreuung dieses 
Personenkreises durch eine hauptberufliche pädagogische Fachkraft erreicht werden kann 
mit einer gleichzeitig damit verbundenen unverzichtbaren Unterstützung eines möglichst breit 
aufgestellten ehrenamtlichen Helferkreises, der in Bad Berneck bereits seit vielen Jahren 
vorbildliche Arbeit leistet. Nur unter dieser Voraussetzung kann auch die notwendige 
Akzeptanz innerhalb der Bevölkerung gewährleistet werden, die für die Wahrung eines 
gesamtgesellschaftlichen Friedens unverzichtbar ist. 
Der Stadtrat sieht hinsichtlich der Finanzierung einer solchen Stelle insbesondere die 
zuweisenden Stellen (Landratsamt Bayreuth, Regierung von Oberfranken und Freistaat 
Bayern) als Verursacher in der Pflicht, die sich ihrer Verantwortung nicht weiterhin entziehen 
dürfen. 
Die Verwaltung wird deshalb beauftragt, gegebenenfalls gemeinsam mit weiteren 
betroffenen Kommunen die entsprechenden Verhandlungen mit den zuweisenden Behörden 
aufzunehmen.  
 
Vor diesem Hintergrund beschließt der Stadtrat, die notwendigen Eigenmittel zur Schaffung 
eines Migrations- bzw. Integrationsbeauftragten vorbehaltlich der Zustimmung durch die 
Rechtsaufsichtsbehörde ab dem Haushaltsjahr 2023 einzuplanen. 
 

 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 11 : 0  
 

 

 

 

TOP 05 FFW Wasserknoden; Anfrage auf Betriebskostenübernahme für einen gebrauchten 

Mannschaftstransportwagen (MTW) sowie dessen Ersatzbeschaffung in ca. 10 Jahren 

 

Beschluss 1: 
 
Der Stadtrat beschließt entsprechend der Anfrage der Freiwilligen Feuerwehr 
Wasserknoden, die laufenden Kosten zum Betrieb des durch den Verein gebraucht 
beschafften Mannschaftstransportwagens (MTW) durch die Stadt Bad Berneck 
i.Fichtelgebirge zu übernehmen. 
 
 
Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 11 : 0  
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Beschluss 2: 

 
Der Stadtrat beschließt entsprechend der Anfrage der Freiwilligen Feuerwehr Wasserknoden 
die Kosten für eine Ersatzbeschaffung in kommenden Jahren ebenfalls zu übernehmen. 
 
 
Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 0 : 11  
 
 

 

 

TOP 06 Informationen 

 

 

 

TOP 06 A Freiflächen PV-Anlagen; Flächenscreening durch Energieagentur Nordbayern 

 

 

 

TOP 06 B Bündnis 90/Die Grünen, StR Lauterbach; Antrag auf verpflichtende 

Regenwassernutzung 

 

 


